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ОСОБЛИВОСТІ ПОДІЛУ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК 
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та землеустрій», Національний університет біоресурсів і 
природокористування України 

Науковий керівник – Кустовська О.В., кандидат економічних наук, 
доцент кафедри землевпорядного проектування 

Питання поділу та об’єднання земельних ділянок різного 
функціонального призначення наразі дуже актуальні. У більшості випадків 
поділ земельної ділянки необхідний, коли: треба продати, подарувати, обміняти 
не всю земельну ділянку, а лише її частину; потрібно провести поділ земельної 
ділянки між співвласниками будинку; коли людина хоче залишити її у спадок 
декільком спадкоємцям. 

Підставою для поділу земельної ділянки є засвідчена нотаріально заява 
власника земельної ділянки та розроблена землевпорядною організацією 
технічна документація на поділ земельної ділянки. 

Крім нотаріальної заяви на поділ земельної ділянки, землевпорядній 
організації також треба надати: засвідчену нотаріально копію 
правовстановлюючого документу на земельну ділянку (держакт, договір 
купівлі-продажу, дарування, міни, свідоцтво про право на спадщину, свідоцтво 
про право власності на нерухоме майно тощо), копії ідентифікаційних даних 
власника (паспорт, ідентифікаційний номер). 

Розроблена землевпорядною організацією технічна документація на поділ 
земельної ділянки подається на розгляд місцевого відділу Держгеокадастру (за 
місцезнаходженням земельної ділянки), який реєструє новоутворені в 
результаті поділу земельні ділянки в Державному земельному кадастрі України. 
Після реєстрації нових ділянок в ДЗК, державний кадастровий реєстратор 
(працює в місцевому відділі Держгеокадастру) видає витяги з кадастру (ДЗК) на 
підтвердження проведених змін. Кожній земельній ділянці, що утворилась в 
результаті поділу, присвоюється новий кадастровий номер, який буде зазначено 
у відповідному витягу з кадастру. [1, c.1] 

Після отримання витягів з кадастру на земельні ділянки, що утворились в 
результаті поділу, необхідно звернутись до центру надання адміністративних 
послуг чи нотаріуса з метою реєстрації права власності окремо на кожну 
новоутворену в результаті поділу земельну ділянку.  

Порядок об’єднання земельних ділянок істотно не відрізняється від 
порядку поділу земельної ділянки, здійснюється на тих же підставах, але на 
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практиці зустрічається значно рідше. Поділ може проводитися для земельних
ділянок приватної, комунальної та державної власності. Коли ділянку
поділяють на кілька частин, то необхідно встановити нові межові знаки.
Проведення розподілу землі можливо тільки після розробки технічної
документації із землеустрою щодо встановлення меж ділянок, а також після
формування створених в результаті поділу ділянок у ДЗК, щоб була можливість
присвоїти кадастровий номер кожній новоствореній ділянці та окремо провести
держреєстрацію права власності на кожну з них [2, c.1]. Отже, новоутворені
ділянки повинні відповідати встановленим законодавством критеріям, зокрема,
цільове призначення новостворених ділянок, а також категорія земель не
можуть відрізнятися від цих самих критеріїв у початковій ділянці. Кожна
ділянка після поділу повинна мати доступ до дороги або проїзду. У разі, якщо
разом із земельною ділянкою ділиться будинок, то лінія поділу ділянки повинна
чітко проходити по лінії поділу будинку.

Поділ земельної ділянки, яка знаходиться в оренді, на правах
емфітевзису, суперфіцію, передана в іпотеку буде можливим лише після
отримання нотаріально засвідченої письмової згоди на це цих осіб, а після
поділу земельної ділянки, усі договори користування або застави мають бути
переукладені.
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